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①調査期間 平成28年 7月 13日～平成28年 8月 1日

②調査対象 平成28年 4月 1日現在20歳以上の1,000人

③調査方法 無記名式の調査票を郵送により配布、回収

④回収状況

※地区不明１

問１ あなたの性別は 問２ あなたの年齢は

配布数 回収数 回収率

全 体 1,000 460 46.0%

村上地区 434 219 50.5%

荒川地区 163 60 36.8%

神林地区 144 74 51.4%

朝日地区 159 54 34.0%

山北地区 100 52 52.0%

「村上市地域福祉計画」アンケート調査結果

あなたとご家族について

資料

調査の概要

男性
45%

女性
53%

回答なし
2%

２０歳代
6%

３０歳代
8%

４０歳代
12%

５０歳代
14%

６０歳代
27%

７０歳以上
32%

回答なし

1%
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問３ 家族構成についてお答えください

問４ あなたの職業は何ですか。兼業等の場合は主なものをお答えください

問５ お住まいの地区はどちらですか

【その他】

・四世代

・甥夫婦と同居 など

【その他】

・非常勤会社役員

・みどりの家 など

ひとり暮ら

し
11%

夫婦のみ, 
79, 17%

二世代
34%

母子・父

子
8%

三世代
22%

その他
7%

回答なし

1%

勤めている
39%

自営業
6%学生

1%

無職
32%

その他
4%

回答なし

1%

農林水産業

5%

家事専業

12%

荒川地区
13%

神林地区
16%

村上地区
48%

朝日地区
12%

山北地区
11%

回答なし
0%
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問６ あなたにとって「地域」と感じるのはどのくらいの範囲ですか

問７ あなたは、ふだんどのような近所づきあいをしていますか

お住まいの地域について

合併前の旧市町村

29%

自治会・町内会

27%

小学校区

13%

となり近所

12%

村上市全域

10%

中学校区

7%

回答なし

1%

その他

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【その他】

・友だち同士

・となり、集落、市

・なし

お互いに家を行き

来するような仲の

良い人がいる

31%

家を行き来するほ

どでないが、会えば

親しく話をする人が

いる

39%

あいさつ程度の人

がほとんど

21%

近所づきあいはほ

とんどしていない

5%

回答なし

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問８ 地域で暮らす住民同士の自主的な支え合い、助け合いについて、どのように思

いますか

必要だと

思う
85%

8%

回答なし

3%

その他

2%

わからない

必要だとは

思わない

2%

【その他】

・状況によっては必要かも（要介護・

病気など）

・必要だが適度な距離も必要

・必要だとは思いますが、立ちいり過

ぎはよくないと思う。その境界線が

むずかしいのではないでしょうか
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問９ お住まいの地域で行われている行事や活動などに参加していますか

2.4

5.4

10.4

3.9

5.9

21.5

35.4

20.0

32.0

9.6

8.3

6.5

8.9

6.7

9.6

6.3

6.7

4.8

40.2

38.7

33.5

37.0

31.7

34.6

27.4

29.1

22.2

18.7

18.7

20.4

16.5

19.3

12.4

10.0

18.7

15.7

9.6

11.1

13.0

12.0

13.9

5.2

7.2

9.8

9.6

19.6

17.8

16.1

21.7

22.4

16.7

13.7

15.7

15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

障害のある人のための福祉活動

高齢者のための福祉活動

老人クラブの活動

子育て支援のための活動

子ども会やＰＴＡなどの育成活動

防犯活動や防災活動

清掃・美化や環境活動

スポーツ・レクリエーション活動

お祭り、盆踊りなど

現在参加して

おり、今後も

続けたい

現在は参加し

ていないが、ぜ

ひ参加したい

機会があ

れば参加

したい

あまり参加

したくない

参加した

くない

回答

なし



- 6 -

問10 地域活動や行事がさらに活発に行われるようにしていくためには、どのよう

なことが大切だと思いますか（○は２つまで）

【その他】

・なに事も適当な付合で良いと思う（深入りはダメ）

・町内の行事などは年数回あるも参加しにくい雰囲気で

参加したくない。

・参加するとポイントがたまるとかはどうでしょうか

・協働の町づくり。活動参加者を増やす。

・各人が地域に興味関心を持つ

など

249

155

112

84

49

22

37

0 50 100 150 200 250 300

住民どうしが困ったときに、今以上に助

け合える関係をつくる

あいさつができる程度の顔見知りの関係

を広げる

交流の機会となる地域の行事をもっと増

やす

自治会や子ども会、老人クラブなどの活
動をもっと活発にしていく

学校や保育園と住民の交流やつながりを

深める

その他

回答なし
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問11 日頃の生活でどのようなことに悩みや不安を感じていますか

（あてはまるものすべてに○）

273
252

174
159

95
76

54
53

44
41

32
14

21

0 50 100 150 200 250 300

自分や家族の老後のこと

自分や家族の健康のこと

介護のこと

経済的な問題

災害時の備えに関すること

仕事・就労のこと

住宅に関すること

生きがいに関すること

特に悩みや不安はない

子育てに関すること

隣近所との問題

その他

回答なし

生活するうえでの課題や地域の福祉について

【その他】

・ふだん感じてない

・妊活

・実家の親

・現在はないがこの先は起り得る

・子ども達の結婚

・自分が死んだら一人残った子供のことが心配

・園児が遊ぶところが少ない。公園などを作

ってほしい。荒川地区に住んでいますが、

グリーンパーク荒川では、熊が出るので、

安心して遊ばせられません。

・親子関係

・町内にごみ屋敷あり

・日々の孤独感
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問12 ふだん悩みや不安があるときに、どんな人（場所）に相談していますか

（あてはまるものすべてに○）

351
251

79
36
36

25
23
20
20

13
9
8
5
4
1

19

0 50 100 150 200 250 300 350 400

家族や親せきの人

友人・知人

職場の人

近所の人

医師や看護師

市役所の相談窓口

どこに相談したらよいかわからない

福祉サービス事業所や福祉施設

相談する人はいない

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

保育園・学校の先生

その他

自治会の役員等

ハローワーク

回答なし

【その他】

・今は家族内で処理出来る

・支援センター

・みどりの家
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問13 あなたは、近所に困っている人がいた場合の支援をどう考えますか

46% 24% 13%
回答なし

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【その他】

・金銭以外の支援を行う

・そこまで余裕なし

・どの程度の困っているのかわからないが、出来る事でした

ら声が掛けられればしようと思う

・困っている度合いにもよる

・機会があるなら何か声をかけたい

近所に住むものと

して、できる範囲で

支援したい

支援したいが、何を

すればいいのかわ

からない

支援したいが、自分

のことで精一杯なの

で、余裕がない

余計なお世話になってしま

うので、支援はしない

4%

支援は市役所などが行う

仕事なので、近所の者が

しなくて良い

1%

個人では取り組みにくいの

で、ボランティア団体に所

属したい

3%

興味がない

1%

その他

1%
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問14 あなたの近所に困っている人がいた場合、どんな支援ができますか

（あてはまるものすべてに○）

問15 あなたやご家族が、困ったとき地域でどのような手助けをしてほしいですか

（あてはまるものすべてに○）

238
183

144
108

94
94

65
22
20

17
11
9

38

0 50 100 150 200

安否確認の声かけ

災害時の手助け

悩みごとの相談相手

ちょっとした買い物やゴミだし

趣味などの話し相手や相談相手

雪下ろしや玄関前の除雪

通院などの外出の手伝い

手伝わない

料理、掃除、洗濯の手伝い

短時間の子どもの預かり

その他

子育ての相談

回答なし

241
179

113
111

64
56

51
28
27

19
14

11
42

0 50 100 150 200 250 300

災害時の手助け

安否確認の声かけ

悩みごとの相談相手

雪下ろしや玄関前の除雪

通院などの外出の手伝い

ちょっとした買い物やゴミだし

趣味などの話し相手や相談相手

料理、掃除、洗濯の手伝い

何もない

短時間の子どもの預かり

子育ての相談

その他

回答なし

【その他】

・手伝えない

・仕事で家を空けるのでできないことがある。

又、車があるので上記の件についてやるこ

とは可能

・一人暮らしの人に惣菜のおすそわけ

・時間の余裕がない

・体が弱いので

【その他】

・今の所できる

・実際にそうなってみないとよく分らない

・出来る限り家族で処理しようと考えています

・子の送迎

・困った時に地域の人に、手助けをして欲しい

というよりは頼めないので、結局は地域とい

うより身内に頼むしか他ない。

・隣近所でも付き合いなし

・現在はあまり困っていません

・期待しない。こちらががっかりするだけ

・あまりピンとこない
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問16 健康や福祉に関する情報を得るうえで、役に立っていると感じるものは何で

すか（あてはまるものすべてに○）

問17 あなたは、ボランティア活動に参加していますか（1つに○）

244

194

169

139

75

73

39

21

19

18

8

40

0 50 100 150 200 250 300

市の広報紙やホームページ

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

近所、友人からの情報

医師や看護師からの情報

社会福祉協議会の広報紙やホームページ

市役所の窓口

民生委員・児童委員

社会福祉協議会の窓口

健康や福祉に関する情報が入ってこない

その他

回答なし

【その他】

・インターネット

・家族、子供、妹達

・宗教・サプリメント

・市が発行するものは回覧でいいと思いま

す。個人配布はしなくて良いと思う。

・何もない

・必要とは思うがあまり深く考えたことが

ない

・知人に行政、医療機関の方が居り情報を

伺います

・神林地区のテレビ電話情報端末

8%

7%

42%22%

11%

 回答なし

10%

現在参加して

おり、今後も続

けたい
現在参加して

いないが、ぜひ

参加したい

機会があれば

参加したい

参加した

くない

あまり参加し

たくない
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問18 今後、参加したいと思うボランティア活動などがありますか

（あてはまるものすべてに○）

113
95

90
78

55
52

45
41

34
20
19

11
69

0 20 40 60 80 100 120

特にない

ひとり暮らし高齢者等に対する支援

防犯・防災など地域の安全を守る活動

自然や環境保全に関する活動

まちづくりに関する活動

障害のある人に対する支援

食に関することや健康づくりの支援

文化・スポーツに関する活動

子育て支援

児童・青少年の育成

国際交流関連に対する支援

その他

回答なし

【その他】

・参加したい気持ちあるが年齢を考えると疑問。

・施設の草取り（庭）

・過去にはボランティアもしましたが今は年で自分のことで大変です

・参加したいが、健康的に現在は無理

・出来る限りどこにでも行きたい

・老人のため出来ません・年をとってやくにならない・高齢のため

・学校教育のお手伝い

・あるかもしれないが、具体的なことがまったくわからない。

・老人の介護施設に踊りのボランティアに行っている
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問19 あなたの地区の担当民生委員・児童委員を知っていますか（1つに○）

問20 民生委員・児童委員が、地域福祉に関する下記の活動を行っていることを知

っていますか（あてはまるものすべてに○）

地域福祉を進めるための取り組みについて

知ってる
47%

知らない
48%

回答なし
5%

237

182

124

101

99

78

41

0 50 100 150 200 250

高齢者など支援が必要な人への訪問

日常生活の悩みや心配ごとの相談

いずれも知らない

福祉に関する情報の提供

関係行政機関の依頼による事実確認

子どもに関する相談

回答なし
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問21 社会福祉協議会の活動について知っていますか（1つに○）

25%

54%

11%

回答なし

10%

名前も活動もよ

く知っている

名前は聞いたこ

とがあるが、活動

内容はよく知ら

ない

名前も活動内容

も知らない
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問22 あなたは、社会福祉協議会にどのようなことを期待しますか（○は3つまで）

【その他】

・災害支援

・不正があるので信用できない

・天下りの廃止

・高齢化社会が急速に進んでいる村上市なので、高齢化社会に対する具体的な計画

・期待してません・何も期待してない

・期待したくない。きっとがっかりするから。（表面的、形式的なものになる）

・何でも制度を作ってからではなくても、すぐに対応してくれることを望む

・障害者の就職条件の格上げ。障害者の就職場所の拡大（近場）

・特に知らないので何とも言えない

・あまりピンとこない

・おせち弁当の支給

231

218

109

91

64

64

59

52

37

34

32

20

15

13

57

0 50 100 150 200 250

介護保険事業（訪問介護、デイサービス事業

等）

高齢者支援に関する活動（見守り、ささえ合

い活動等）

福祉の相談ができる窓口

障がい者支援に関する活動

福祉情報の提供（社協だより等の発行）

子育て支援に関する活動

心配ごと相談事業

地域内での交流活動（地域の茶の間等）

自立生活のための支援（生活福祉資金等の貸

付事業）

ボランティア活動の支援

福祉教育活動の推進（児童・生徒の福祉活動

の支援）

共同募金、歳末たすけあい募金運動の協力支

援

権利擁護事業や成年後見制度の利用支援

その他

回答なし
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問23 高齢者や障がいのある人、子ども、子育てをしている人などが必要な福祉サ

ービスを受けることができるようにするために、どのようなことが必要だと思

いますか（○はいくつでも）

【その他】

・サービス窓口の簡略化と迅速さ

・気軽に相談できる窓口

・問 23に思いをはせた事はありませんでした。

・福祉サービスの広報

・上記７に伴って、低価格で利用できる福祉サービス

・相談しにくいことでも気軽に（プライバシー気にせず）

相談できる所

314

223

201

106

105

95

67

6

46

0 50 100 150 200 250 300 350

気軽に何でも相談できる体制づくり

利用者がサービスを選ぶ際の相談・支援

いろいろな相談先の情報の提供

サービス事業者の質の向上

事業者やサービス内容の評価と情報公開

身近な地域の問題発見と相談体制づくり

利用者が自らの権利について学ぶ機会の

充実

その他

回答なし
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問24 福祉をはじめとして、地域の中のさまざまな課題を解決し、よりよい地域を

つくっていくためには、地域住民と行政が協力・連携していくことが大切です。

あなたは、こうした協力・連携のあり方としてどのような形が望ましいと思い

ますか（最もお考えに近いもの1つに○）

15%

24%

8%

その他

1%

 回答なし

11%

身近な福祉活動など地域に

関することは行政の力を借り

ずに、住民だけで取り組む

3%

地域に関することは住民

が中心となって取り組み、

行政は情報提供など側面

的に支援する

地域に関することは住民

が中心となって取り組む

が、そのための計画や仕

組みづくりは行政が率先

して行う

地域に関することは計画・仕組み

づくりから事業の実施や運営にい

たるまで、住民と行政が対等な立

場で参加し協力しながら行う

38%

地域に関することも含め

て、福祉についてはすべ

て行政が行う

【その他】

・必要ニーズをきちんとくみとる。ヒアリングと結果

への対応ができる。住民と行政連携。

・行政、地域もそうですが、高給を取っている市議会

議員などが先頭に立ち、協力していただけたらと思

う。

・負担（金銭面）が多すぎる

・事を行う時に、提出する資料、審査がおかしいと思

う。

・よくわからない
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問25 身近な地域で住民が助け合い支え合うために、どのようなことが大切だと思

いますか（○は３つまで）

【その他】

・住民が気軽に集まれる場所

・相談窓口が明確であること

・どんなことでも相談してもコンプライアンスをすべて守

る事。

・学校での教育も大事かと思います。小さい頃に助け合い

の大切さを学ぶことで、大人になってもその教育がいき

ると思います。

・役所がもっと現場を知ること

・コミュニケーションに尽きる

・職員が民間任せにしないで、行政が先頭で行うべき

257

162

160

154

118

92

61

38

31

8

33

0 50 100 150 200 250 300

どんな問題でも相談できるところがあること

隣近所の交流と、助け合いが活発であること

福祉活動の相談専門職員が充実していること

サービス等の情報提供が充実していること

福祉活動を率先して行うような熱心なリー

ダーがいること

地域ごとにボランティア活動への支援が充実

していること

学校や社会で福祉教育が充実していること

自治会を中心に地域福祉活動が活発であるこ

と

ボランティア活動への支援が充実しているこ

と

その他

回答なし


